海党校通动

中共上海市委党校主管主办 国内统一连续出版物号

CN 31-0832/(G) 第 371 期(总第 645 期)

2020年10月20日

提高政治站位 提升"七种能力"

第59期中青班认真学习领会习近平总书记在中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神

平总书记出席中央党校(国家 行政学院)2020年秋季学期中 青年干部培训班开班式,并以 "提高解决实际问题能力"为 题,发表重要讲话。市委党校 第59期中青年干部培训班全体 学员第一时间展开了学习。10 月12日晚,各学员小组专题学 习讨论习近平总书记重要讲话 精神,畅谈学习感悟和心得体 会。在讨论中,学员们一致认 为,习近平总书记在中央党校 中青班的"开学第一课"语言朴 实、语重心长,思想深邃、内涵 丰富,特别是恰逢完成"四史"

主义理论体系学习单元之际, 学习习近平总书记讲话,大家 深受触动,深感重任在肩、使命

学员们表示,要牢记总书 记对年轻干部的谆谆教诲,倍 加珍惜在市委党校的学习机 会,在学习中提升,在实践中历 练。一是要切实提高政治站 位,不断提升政治敏锐性和政 治鉴别力,提升马克思主义理 论水平,学深悟透、融会贯通; 二是要切实提升"七种能力", 立足岗位实际,坚持务实笃行, 勇于直面问题,想干事、能干

本报讯 10月10日,习近 学习单元、开启中国特色社会 事、干成事,真正把学习成果转 化为更好解决实际问题的能 力;三是要永葆干事创业的激 情,牢记初心使命、积极奋进作 为,为实现中华民族伟大复兴 的中国梦努力奋斗!

> 学员们还结合各自从事的 组织人事、基层治理、改革创 新、区域发展等工作,具体对标 总书记"七种能力"的要求,提 出了政治能力更突出、调查研 究能力更扎实、科学决策能力 更高效、改革攻坚能力更持久、 应急处突能力更完善、群众工 作能力更全面、抓落实能力更 强劲的努力方向。学员们表



示,将把习近平总书记重要讲 话精神的学习更好地融入《习 近平谈治国理政》第三卷的学 习中,深刻领会、认真贯彻,自 觉做一名相负时代重任和人民 重托的好干部。(檀 莉文/摄)

"全面建成小康社会:马克思主义中国化 新实践"研讨会在上海市委党校召开



本报讯 近日,由上海市委 党校、上海市马克思主义研究 会、上海科学社会主义学会共 同主办的"全面建成小康社会: 马克思主义中国化新实践"研 讨会在上海市委党校召开,上 海市马研会会长王国平,上海 科社学会副会长许玫出席研讨 会并作学术致辞,本市有关高 校、科研院所、党校系统、学术 团体的有关代表40余人参加研 讨。会议围绕正确认识"全面" 与"小康"的辩证关系、全面建 成小康的困难与应对、决战决 胜脱贫攻坚的决心和信心、为 人类贡献摆脱贫困的中国方案 等议题进行了研讨。

在研讨中,王国平指出,党 的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央深刻回答了新 时代坚持和发展什么样的中国 特色社会主义、怎样坚持和发 展中国特色社会主义这个重大 时代课题,推动中国特色社会 主义进入了新时代,进一步提 出"全面建成小康社会"。当今 世界正值百年未有之大变局, 国际国内环境发生深刻复杂变 化,各种风险挑战明显增多,今 年的新冠肺炎疫情又对我国经 济社会发展带来了前所未有的 冲击,但同世界其它国家相比, 我国仍然保持了经济稳中向 好、长期向好的基本趋势。只 有全面把握战略机遇期内涵和 条件的变化,才能应对挑战,赢 得主动,确保全面建成小康社 会如期实现。

许玫指出,实践证明中国 共产党领导是打赢脱贫攻坚战 的根本保障,中国特色社会主 义制度是打赢脱贫攻坚战的制 度优势,以人民为中心的制度 安排,为全球贫困治理贡献了

中国经验和中国方案。这是马 克思主义中国化生动实践和展 现。为了实现全面建成小康社 会,打赢一场脱贫攻坚的硬仗, 就要坚持以人民为中心的发展 思想,保障和改善民生、增进人 民福祉,走共同富裕道路,彰显 我国社会主义制度和国家治理 体系显著优势。

在研讨会上,复旦大学马 克思主义研究院副院长周文, 上海交通大学马克思主义学院 陈锡喜教授、杜玉华教授,上海 市委党校马克思主义学院王公 龙教授、胡伟教授等学者围绕 主题作交流发言,上海科学社 会主义学会副会长吴解生、上 海师范大学黄福寿教授、上海 教育报刊总社社长仲立新分别 担任学术致辞和主旨发言的主 持,王公龙教授对会议作总

与会学者在研讨中指出, 党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央高度重视脱 贫攻坚工作,立足我国社会主 义初级阶段的基本国情,依据 我国社会主要矛盾的变化,坚 持运用马克思主义立场观点方 法,对我国贫困问题进行深入 研究,审时度势做出不负时代 与经得起历史检验的科学部 署,充分体现了马克思主义与 时俱进的理论品质,充分体现 了坚持以人民为中心的发展思 (叶柏荣 文/摄)

本报讯 近日,市委党校 第120期领导干部讲修班举 行结业式。市委组织部副部 长、市社会工作党委书记孙甘 霖出席并讲话,市委党校副校 长曾峻主持。

孙甘霖充分肯定了本期 领导干部进修班学员良好的 精神状态、饱满的学习热情、 高质量的学习效果和在培训 过程中所体现出的高度责任 感、使命感。

孙甘霖对学员们提出三 点希望:一要继续持之以恒抓 学习。当前理论学习的重中 之重是习近平新时代中国特 色社会主义思想,要做到真 学、真懂、真信、真用。要按照 总书记的要求更加崇尚学习, 积极改造学习,持续深化学 习。要在常学常新中加强理 论修养,靠理论武装解决前进 过程中的思想认知和行动自 觉问题。要及时跟进学习,坚 持做到总书记治国理政的关 注点到哪里,就跟进学习思考 到哪里,做到时间上跟进、思 考上跟进、情感上跟进,不断 提高学习成效。要坚持学以 致用,用习近平新时代中国特 色社会主义思想来指导实践、 推动工作。二要旗帜鲜明讲 政治。领导干部要紧密结合 本地区本单位实际,切实增强 政治意识。要深入学习贯彻 新时代党的组织路线,突出抓 好党的政治建设的重点任务, 确保《中共中央关于加强党的 政治建设》各项要求落到实 处。要切实提高政治能力,以 自我革命的勇气不断锤炼自 己。要勇挑最重的担子、啃最 硬的骨头、接最烫手的山芋, 在破解难题中提升政治能

力。三要勇于担当 作为。要使充满激 情、富于创造、勇于 担当成为上海干部 的特质。领导干部 要在围绕中心服务 大局的过程中体现 担当作为。要自觉 从大局看问题,把 工作放到大局当中 去思考,做到真正 认识大局、自觉服 从大局、坚决维护 大局。要在奋力推 进改革创新中体现 担当作为,在立足 岗位、不断开拓当 中体现担当作为, 不断提振干事创业 的精气神。

结业式上,党 支部书记与各党小 组组长代表学员做 交流发言。大家一 致认为本次培训课 程安排科学、老师 指导专业、全体学

员认真投入全心参与。大家 表示,回到工作岗位后,一定 要把本次学习的收获转化为 推进工作的新动力,认真回顾 总结"十三五"发展成效及基 本经验,主动谋划"十四五"发 展愿景及具体抓手,在新的更 高起点上始终坚持"四个放 在",以辩证思维冷静分析上 海面临的"变与不变",在育新 机、开新局中牢牢把握未来发 展主动权,强化"四大功能", 推进"五个中心"建设,以充满 激情、富于创造、勇于担当的 精神状态,奋力创告新时代上 海发展新奇迹。

(汤镜海)